
Лајчак:  Европске  интеграције
значе нова радна мјеста

Европске  интеграције  имају  директан  и  динамичан  утицај  на
стварање  нових  радних  мјеста,  изјавио  је  специјални
представник  ЕУ,  Мирослав  Лајчак,  пред  представницима
послодаваца, синдиката и власти БиХ на Конференцији о раду и
запошљавању која је одржана данас у Сарајеву. <?xml:namespace
prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office" />
“У Босни и Херцеговини, све до данас, политике у сектору рада
и запошљавања нису довољно усклађене и резултати су болно
очигледни: масовна незапосленост и друштвене посљедице бацају
дугачку сјену,” рекао је Лајчак.

Он  је  нагласио  да  је  “европска  интеграција  усмјерена  на
рјешавање  проблема  са  којима  се  грађани  суочавају  у
свакодневном животу”, наводећи кораке које БиХ мора начинити у
оквиру процеса интеграције у циљу стварања прилика за отварање
нових радних мјеста и пружања подршке предузећима како би
постала конкурентнија.

“Радници  би  требало  да  имају  могућност  да  се  пријаве  на
конкурсе било гдје у земљи и питања здравственог и пензионог
осигурања не би требало да буду препрека“, истакао је Лајчак.
“Предности адекватног функционисања тржишта рада су јасне и за
раднике  и  за  послодавце:  веће  су  могућности  за  посао  и
предузећа ће моћи да искористе кадрове који постоје у Босни и
Херцеговини, али су учаурени у сувишну бирократију.”

„Још један од краткорочних циљева јесте развијање механизама
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за социјални дијалог – окупљање синдикалаца, послодаваца и
органа власти у процес консултација и преговора о питањима
запошљавања”, рекао је специјални представник ЕУ.

Наводећи да малим и средњим предузећима сада припадају двије
трећине радних мјеста у приватном сектору у Европској унији,
Лајчак је нагласио да, као дио процеса приступања у ЕУ, БиХ
мора створити досљедан правни и институционални оквир за мала
и  средња  предузећа,  што  подразумијева  формирање  форума  за
дијалог и консултације у овој области.

Данашња  конференција  је  наставак  серије  дебатних  састанака
које  је  организовао  високи  представник  и  специјални
представник ЕУ од средине прошле године. Стварање нових радних
мјеста је и кључни приоритет који су грађани навели током ових
сусрета. Специјални представник ЕУ посвећен је циљу да ЕУ
реформе поново буду једна од главних тема јавне дебате у БиХ и
то  жели  да  постигне  укључивањем  свих  сегмената
босанскохерцеговачког  друштва:  парламентараца,  грађанског
сектора, омладине и медија.  

“Неки би посматрачи могли дићи руке и рећи да се у овој земљи
краткорочно  не  могу  постићи  основне  реформе,  као  што  је
смањење  бирократије  или  уклањање  препрека  за  мобилност
радника“, рекао је високи представник и специјални представник
ЕУ. „Мој одговор је да су ово јако хитни задаци који МОРАЈУ
бити ријешени у кратком року. Босни и Херцеговини је потребна
стратегија за стварање радних мјеста за цијелу државу и то
одмах.“

“Искуство  европских  земаља  показује  да  усвајање  стратегије
запошљавања и развијање социјалног дијалога, на примјер, путем
оснивања  Економског  и  социјалног  вијећа,  помаже  стварање
радних мјеста, а управо то мора бити главни циљ овог скупа,
али и економске политике у земљи“, закључио је Лајчак.

Конференција се наставља сутра.


